

首页 >> 资讯 >> 本网原创

中国老年人并非“离群索居”

2014年08月25日 08:36 来源：中国社会科学报 作者：明海英

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学报湖北讯（记者明海英）8月22日，由中国人口学会、中南财经政法大学等单位联合举办的“家庭发展与公共政策”学术研讨会在湖北宜昌举行。

中国的老龄化问题深受与会学者的关注。与会的华中师范大学社会学院常务副院长江立华提出，受西方影响，研究大都认为，老年人是“脱离社会”的“离群索居”群体，但这一观点并不能完全涵盖中国社会的特质。

江立华认为，将青壮年群体经济利益刺激下的社会活动和老年人在非经济利益刺激下的社会活动进行对比，缺乏可比性。他建议，以非经济领域内的社会性活动为主要内容，将老年人与年轻人进行比较研究。通过对比不同年龄群体的个体性活动，江立华等人发现，每个年龄阶段群体用于个体性活动的时间尽管在平均值上相差较大，但从占自由时间的比重角度观察，差别并不大。同时，老年人更倾向于将自由时间分配到其他的活动。从这个角度上来看，非经济领域中，老年人的社会活动程度甚至会高于青壮年群体。他们认为，中国老年人“离群索居”的结论并不成立。

分享到：

0

转载请注明来源：中国社会科学网

（责编：刘宇）

相关文章

报告称北半球国家老年人生活更有保障

原创：老年大学多多益善

老年人意外险明年扩大保障范围

让每一个老年人都能安享晚年

研究：丧亲之痛破坏人体免疫防线 老年人尤明显

原创：能不能为老年旅游提供更多的便利

“禁啃老”立法引热议：老年人主动要求“被啃老”



我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户昵称：社科网网友 (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



Comment input area

0237 提交

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

查看全部评论

